
ÖõóéêÞ ¼íïìá:                                                                        

A

Ùñéáßï

Êáèçãçô      : Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                                 

Ïé ìáèçôÝò ìðïñïýí íá ÷ñçóéìïðïéÞóïõí áôïìéêÝò áñéèìïìç÷áíÝò (calculators) ãéá ôéò ðñÜîåéò

ôïõò.

Óôçí ðáñáêÜôù åñãáóßá íá óõìðëçñþóåôå üëá ôá êåíÜ êåëéÜ ìå ôéò êáôÜëëçëåò ôéìÝò ôïõ ÷ñüíïõ.

Æçôåßôáé áðü äýï ïìÜäåò ìáèçôþí íá ìåôñÞóïõí ôï ÷ñüíï ìßáò ôáëÜíôùóçò åíüò åêêñåìïýò ìå ôç

ìåãáëýôåñç äõíáôÞ áêñßâåéá êáé íá áíáêïéíþóïõí óôïí êáèçãçôÞ ôïõò ôï ôåëéêü áðïôÝëåóìá. Óôç

ìßá ïìÜäá äßíåôáé øçöéáêü ñïëüé êáé óôçí Üëëç áíáëïãéêü. Ïé ìáèçôÝò áêïëïýèçóáí ôá

ðáñáêÜôù âÞìáôá.

ÂÞìá 1ï: Ïé äýï ïìÜäåò ìåôñïýí ôï ÷ñüíï 10 ôáëáíôþóåùí, áðü ðÝíôå öïñÝò êáé âñßóêïõí

ôç ìÝóç ôéìÞ.

Á/Á

10 ôáëáíôþóåéò

áðü ôçí ïìÜäá

ìå øçöéáêü

10 ôáëáíôþóåéò

áðü ôçí ïìÜäá

ìå áíáëïãéêü

1 14,69s 14,6s

2 14,72s 14,8s

3 14,73s 14,9s

4 14,78s 15,0s

5 14,76s 14,7s

ÌÝóç ôéìÞ

ÂÞìá 2ï: Óçìåßùóáí ôçí ôåëéêÞ ôéìÞ ôïõ ÷ñüíïõ ãéá ôéò 10 ôáëáíôþóåéò óôç ìÝôñçóç ìå ôï

øçöéáêü êáé óôç ìÝôñçóç ìå ôï áíáëïãéêü ñïëüé, ìå ôçí áêñßâåéá ôïõ ïñãÜíïõ ìÝôñçóçò;

Øçöéáêü : s Áíáëïãéêü: s

ÂÞìá 3ï: Ìå ôéò ôéìÝò ôïõ âÞìáôïò 2 õðïëüãéóáí ôï ÷ñüíï ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò ìå ôá äýï

ñïëüãéá.

Øçöéáêü : s Áíáëïãéêü: s
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ÂÞìá 4ï: ÊáôÝãñáøáí ôéò ôéìÝò ôïõ ÷ñüíïõ ãéá ôç ìßá ôáëÜíôùóç ìå ôçí áêñßâåéá ôùí

ïñãÜíùí ðïõ ÷ñçóéìïðïßçóáí.

Øçöéáêü : s Áíáëïãéêü: s

ÂÞìá 5ï: ÅðåéäÞ óôï ôÝëïò Ýðñåðå íá äþóïõí ìßá ìüíï ôéìÞ ÷ñüíïõ ãéá ôç ìßá ôáëÜíôùóç,

áðïöÜóéóáí íá äþóïõí ôçí ôéìÞ ðïõ ðñïÝêõøå áðü ôï ñïëüé ìå ôç ìéêñüôåñç áêñßâåéá.

ÔåëéêÞ ôéìÞ ôï ÷ñüíïõ ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò: s

Ãéá íá äéáðéóôþóïõí ïé ìáèçôÝò áí ïé ìåôñÞóåéò ôïõò Þôáí åðéôõ÷åßò åëÝãîáíå ôéò äýï ôåëéêÝò ôéìÝò

ãéá ôï ÷ñüíï ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò ðïõ êáôÝëçîáí óôï âÞìá 4. Åßäáí áí ïé ôéìÝò áõôÝò óõíÝðéðôáí

óôçí ðåñßðôùóç ðïõ Ýðáéñíáí ùò ôåëéêÞ ôéìÞ ôï ÷ñüíï ìå ôï ñïëüé ìå ôç ìéêñüôåñç áêñßâåéá.

Åñþôçóç: ¹ôáí ïé ìåôñÞóåéò ôùí ìáèçôþí åðéôõ÷åßò; ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.
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ÁðáíôÞóåéò
ÂÞìá 1ï: 

Á/Á

10 ôáëáíôþóåéò

áðü ôçí ïìÜäá

ìå øçöéáêü

10 ôáëáíôþóåéò

áðü ôçí ïìÜäá

ìå áíáëïãéêü

1 14,69s 14,6s

2 14,72s 14,8s

3 14,73s 14,9s

4 14,78s 15,0s

5 14,76s 14,7s

ÌÝóç ôéìÞ 14,736s 14,8s

ÂÞìá 2ï:   Øçöéáêü :    14,74   s Áíáëïãéêü:    14,8     s

ÂÞìá 3ï: Øçöéáêü :    1,474   s Áíáëïãéêü:    1,48     s

ÂÞìá 4ï: Øçöéáêü :      1,47    s Áíáëïãéêü:       1,5    s

ÂÞìá 5ï: ÔåëéêÞ ôéìÞ ôï ÷ñüíïõ ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò:         1,5   s

ÁðÜíôçóç: Ïé ìåôñÞóåéò Þôáí åðéôõ÷åßò, ãéáôß ðáñáôçñïýìå üôé, áí ðÜñïõìå ôï ÷ñüíï ìå ôï

øçöéáêü ñïëüé ðïõ êáôáãñÜøáìå óôï 4ï âÞìá ìå ôçí áêñßâåéá ôïõ áíáëïãéêïý, äçëáäÞ ìå

áêñßâåéá äÝêáôïõ ôïõ äåõôåñüëåðôïõ, âñßóêïõìå 1,5s, üðùò ç ôåëéêÞ ôéìÞ.

3


	Απαντήσεις

